

中国“暖风”驱散世界经济寒意

近期,欧洲等地新冠疫情趋于稳定,限制措施有序解除,经济活动重新开放。复工后的跨国公司急盼市场需求回暖,重启“买买买”的国际消费者渴求丰富商品供给。在全球疫情中率先复苏的中国,其市场与制造备受青睐,中国经济恰似“暖风”正驱散世界经济寒意,鼓动世界经济风帆。

新冠疫情将世界经济拖入二战后最严重的衰退,供需两端“急冻”,产业链供应链循环受阻,国际贸易投资萎缩。面对全人类共同的挑战,中国统筹推进疫情防控和经济社会发展,疫情防控阻击战取得重大战略成果,并不失时机推进复工复产,率先重启经济,既为全球提供了宝贵经验,也为世界经济复苏打下重要基础。

美国消费者新闻与商业频道网站近日刊文引用德意志银行研究成果称,疫后中国经济复苏“将会令人印象非常深刻”,在一季度收缩之后,第二季度环比增速将达到5%至6%。

在德意志银行专家看来,中国经济内需部分已经恢复良好,中国出口亦好于预期。德国媒体在盘点汽车产业近况时直言,“中国市场:风景这边独好”。中国汽车消费的快速复苏让德国最大的支柱产业重燃希望。大众集团首席执行官迪斯指出,疫情之下若无中国市场的强有力支撑,集团业务所受影响之大难以想象。

不仅在全球疫情中率先复苏,拥有14亿人口和全球最大规模中等收入群体的中国市场更

有着长期而巨大的增长潜力和吸引力。正因看好中国市场,遭遇疫情与行业转型双重压力的宝马、大众近日宣布扩大在华投资,发力布局中国新能源市场。

另一方面,从输出口罩、呼吸机等抗疫物资,到恢复出口各类中间产品及终端消费品,“中国制造”持续远销海外各国,增加当地市场有效供给,满足民众防疫新生活需要,支持各国复工复产,并为修复全球产业链发挥重要作用。

5月份,中欧班列单月开行量首破1000列,货物发送量亦创历史新高,为驰援全球战疫、保障国际供应链稳定畅通提供有力支撑。与此同时,凭借高性价比和高效的供货能力,中国自行

车近期热销欧美,有效满足了当地民众疫情防控期间的通勤、健身需要。

美国《华尔街日报》援引波罗的海国际航运公会首席航运分析师彼得·桑德的话说,中国建立了庞大的物流生态系统,助力全球贸易不断发展。据德国机械设备制造协会调查,得益于来自中国的产品供应改善,该国机械制造行业供应链紧张有所缓解。

冰冻三尺非一日之寒。眼下全球疫情未消,不确定性突出,世界经济摆脱深度衰退、回归可持续增长绝非朝夕之功,仅靠中国亦难完成。唯有各方团结合作,开放包容,坚持多边主义,加强全球治理,世界经济才能早日“开春”。

据新华社

民法典折射大数据时代下的中国民生新话题

游戏币被盗该怎么办?QQ号是否可以继承?信息泄露造成的骚扰电话轰炸该如何解决?……这一系列大数据时代下催生的新问题在十三届全国人大三次会议表决通过的《中华人民共和国民法典》中都能找到答案。

被誉为“社会生活百科全书”的民法典诞生于互联网时代,带着鲜明的时代特色和网络印记,其中对网络虚拟财产和个人信息的强化保护就是典型。

近年来,网络虚拟财产的纠纷屡见报端。据安徽省芜湖市中级人民法院民事审判第三庭副庭长肖珍介绍,早在2003年,中国就出现了首例网络虚拟财产纠纷案——某在线收费网游玩家李宏晨发现其账号中耗时两年、花费上万元现金购得的几十种游戏装备突然不翼而飞,随后对游戏公司提起诉讼。

“除此之外,网络虚拟财产的评估、分割、继承都存在较大争议。”肖珍举例说,芜湖法院受理的一起离婚纠纷案中,由于无法评估网络虚拟财产价值,夫妻淘宝店铺的分割成为司法难点。

“此前对网络虚拟财产的保护属于法律空白,时代呼唤让其有法律依据。”肖珍说。

民法典确定网络虚拟财产受法律保护,在武汉大学法学院教授张红看来,这一规定揭开了网络虚拟财产具体立法的序幕,意义重大。

“民法典对网络虚拟财产的开放式立法,为虚拟财产的立法保护预留了空间,以静待今后立法研究的深入与成熟。相信在不久的将来会形成一个完整的规范体系。”张红说,这吹响了相关立法的号角,体现了对网络文明时代的回应。

据中国互联网络信息中心发布的第45次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2020年3月,中国网民规模为9.04亿,互联网普及率达64.5%。

随着信息化、数字化、智能化日益渗透到日常生活的各个领域,数据的产生、采集、共享逐渐与人们的生活息息相关,个人信息被窃取、盗用、交易的现象也日益突出。

《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2020年3月,中国有43.6%的网民在过去半年上网过程中遇到过网络安全问题,其中遭遇个人信息泄露问题占比最高,达23.3%。

“公众日常使用的App,很多都存在过度收集或使用个人信息的现象。而国家在数据采集、开放、共享、交易等方面监管机制还不健全,缺少相应的规范标准,数据共享开放安全无法保障,个人信息的保护亟须加强。”全国人大代表、安徽滁州市市长许继伟说。

据张红介绍,民法典出台前,中国仅有《儿童个人信息网络保护规定》《互联网个人信息安全保护指南》等效力层级较低的部门规章。关于个人信息效力较高的规定主要分散在侵权责任法、网络安全法、消费者权益保护法等法律法规中。

“民法典人格权编明确将隐私权和个人信息保护专门作为一章表述,对个人信息保护进行了详细规定,明确了个人信息的具体内涵,基本建立了个人信息的保护体系,深深打下了信息时代的烙印。”张红说。

在肖珍看来,民法典关于个人信息的规定实现了法律体系刑事法律和民事法律对个人信息全方位的双重立体保护,反映了对互联网时代民生活题的回应。

“中国民法典编纂于人类从工业文明迈向信息文明的重要转换阶段,对网络空间的有序运行更为关注,体现了互联网时代下法律的与时俱进,对社会个体福祉的肯定与支持,彰显了人文关怀。”张红说。

据新华社

大学生作弊被抓坠亡 校长最新回应:老师做法并无不当之处

近日,山西中北大学大二学生时某补考作弊被发现。离开考场不久后,时某坠楼身亡引起社会强烈关注。9日,中北大学校长沈兴全对此作出回应。

中北大学校长: 老师做法并无不当之处

中北大学校长沈兴全表示学校正在和学生家长进行沟通。当时学生时某考试作弊事实清楚,考场里学生很多,监考老师不可能花太多时间去安慰他。此外,沈兴全还提到学生违纪,只要之后表现好,处分是可以撤销的。

沈兴全认为监考老师的处置并无不当之处,未来会进一步加强对学生校规校训的教育,加强学生心理教育。

9日下午,沈兴全还透露“事情已经解决,明火化”,并称,“学生跳楼,学校和老师都很难过,没有人是铁石心肠”。

学生家属:学校未及时疏导 校方应对此负责

8日,时某的表姐称,通过查看学校监控,发现时某从宿舍到考场一切正常,情绪稳定。而在考场被发现作弊后,有长达近20分钟的哭泣、无助和不安,期间监考老师却并未对其进行教导和规劝。

时某从作弊被抓到跳楼,之间大约有一个小时。在坠楼前,时某曾给母亲发信息“对不起,不要想我,我不配”。时某家人说:“平时没有遇到过这种事情,孩子抗压能力上有缺失,我们也没有这

方面的教育和疏导。不过,但凡监考老师跟孩子说一下还能补考,还有第二次机会,你回去好好复习之类的话,我觉得孩子也不至于跳楼。”

家属认为,监考老师和班主任未能及时对学生进行心理疏导,导致悲剧发生,校方存在过错。

8日,与校方首次协商无果后,家属再发声:“若校方第二天再通报作弊一事,我相信孩子不会跳楼。”

事件回顾

6日,山西中北大学发生一起学生坠亡事

件。据校方通报,坠亡学生系该校软件学院18级学生时某,该名学生在当日下午的课程补考中作弊,被监考老师发现并没收试卷,学生离开考场不久后坠楼。

7日下午,中北大学官方微博通报此事称,教室监控显示并经同考场学生证实,考场内未发生有教师激烈言语或师生言语冲突。当地公安机关已对事件展开调查。目前学校正积极与家长沟通交流,认真妥善处理好这一事件。

据央视新闻

叶黄素眼贴免费申领10袋

经专家多年研究,新型护眼贴隆重上市,欢迎广大中老年朋友来电领取体验。

叶黄素眼贴 让护眼更方便

叶黄素眼贴解决了中老年朋友烦恼,每天只需在睡觉时候贴上一贴就好,既轻松满足眼睛对叶黄素的补充需求,同时休息时候贴上又能很好睡眠,方便实用。

每天一贴 专为老年人定制

叶黄素眼贴根据中老年人眼睛特点,除叶黄素外还专门添加密蒙花、丹参、野菊花、黑枸杞、紫金龙等营养成分,每天轻松一贴全方位满足中老年朋友眼睛营养需求。

叶黄素眼贴 来电即送10袋

为了更多消费者体验我们好产品,现打进电话即可免费领取新型护眼产品叶黄素眼贴10袋。

活动期间更有超值套餐特惠活动,前100名参与有机会获得智能眼部按摩仪一台。

发放单位:郑州巨人生化有限公司

申领热线:400-0328-100

